

继承革命传统 畅想祖国未来



为加强小学生中华民族优秀传统文化和中国革命传统教育,市中区文化路小学以“中华传统节日——清明节”为契机开展系列活动,对学生进行革命传统教育、爱国主义教育 and 感恩教育。

一、宣传启动

文化路小学利用学校宣传栏、黑板报、校园广播等教育阵地对学生进行宣传教育,同时于3月27日的升旗仪式上举行了隆重的启动仪式。仪式上,少先队员代表进行国旗下演讲并向全校师生发出“缅怀革命先烈 珍惜美好生活”的倡议,随后全体师生在德育处刘主任的带领下进行了国旗下宣誓:为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!最后刘主任对本次系列活动的具体环节进行了部署并提出要求。

二、主题班会

3月28日下午的第二节课是文化路小学统一的主题班会课,全校57个班级的老师与学生同一时间召开了以“缅怀革命先烈 珍惜美好生活”为主题的主题班会。老师们循循善诱,带领学生追忆历史、学习先烈,

同学们纷纷表达了对革命先烈的敬仰以及弘扬革命传统、建设祖国未来的远大志向。

三、网上祭英烈

文化路小学充分利用网络教育资源开展了“网上祭英烈”活动,他们利用信息课前的十分钟在信息老师的带领下登录“中国文明网——网上祭英烈”专栏进行鞠躬献花。同时学校还开展了“小手拉大手,同颂先烈,共祭英魂”活动,学生放学后跟家长一起利用家庭电脑网络进行网上祭拜、献花、留言,旨在通过一个学生带动一个家庭共同参与到学校的教育活动中,让更多的人加入到“继承革命传统,畅想祖国未来”的行列中。

文化路小学的传统教育系列活动在激发学生对革命先烈的深深崇敬和怀念之情的同时,也培养学生树立了正确的世界观、人生观、价值观,引导学生更加珍惜现在的美好生活,并时刻激励其为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗! (刘佳 文/图)



校园生态节水亮点多

近日,薛城舜耕中学枣庄日报小记者边赏花边探讨园林式校园生态“节水”的新举措新亮点,拉开了节水宣传周的序幕,践诺着爱护校园一草一木,节约每一滴水从我做起。

舜德园和耕学园四周都隆起了波浪式的花木和乔木绿化带,中间是草坪,有“人”字形小径,小径边月形或弧形月季园或海桐园,高低搭配,各得其所,下雨能蓄水,干旱能减少蒸发水,可谓一举三得。闻香园里有小池塘建有状元桥,池塘里金鱼历历可见,这可是一个大的蓄

水池,下雨时可蓄水,干旱时可灌溉。随处可见女贞树周围植有冬青,这样一高一矮搭配,又有层次感,又能防水分蒸发。校园排水沟边都有女贞或紫叶李等花木,充分利用排水管道给校园花木补水。

爱护校园一草一木,不仅仅是爱护校园环境,更体现一种节水行动。小记者节水从爱护身边的一草一木开始,从我做起!从今天做起!

(张烨 文/图)

清明祭扫 牢记历史



清明节将至,为缅怀革命英烈,弘扬爱国主义精神,4月1日上午,薛城区临城实验小学组织全体小记者及部分少先队员到铁道游击队纪念碑前开展了以“缅怀革命英烈,弘扬民族精神”为主题的爱国主义教育。

在雄伟庄严的纪念碑前,队员代表首先向烈士纪念碑敬献了花圈,全体师生面向烈士纪念碑默哀一分钟。接着,中队辅导员老师向全体队员介绍革命烈士的英

勇事迹,希望全体队员牢记革命历史,好好珍惜这来之不易的幸福生活,努力学习科学文化知识,不断提高自我修养,做一名有志气、有理想的好少年。然后,全体队员齐诵《少年中国说》。最后,队员绕碑一周,并在烈士墓前庄严宣誓。

此次祭扫活动,不仅是缅怀英烈、寄托哀思,更教育了孩子们要时刻牢记历史,增强了奋斗的动力。

(郭传兵 文/图)

参加科技创新实践吧

科学是人类智慧的结晶,科学是人类文明的象征。为了进一步弘扬科学精神,提高少年儿童动脑、动手能力,培养学生的创新精神和实践能力,激发孩子们从小学科学、爱科学、用科学,山亭区实验小学在寒假期间开展了以“体验 创新 成长”为主题的科技创新实践活动。

全体同学积极参与,认真查阅资料,结合生活经验,产生奇思妙想,利用各种材料,自己制作或与他人合作。开学后,在老师的指导下,参赛

小选手们对作品进行修改、加工,历经近一个月,最终完成了自己的作品。本次展评中的作品形式丰富多样,构思奇妙。有的精巧无比,有的充满童趣,有的富有创意既环保又节能。枣庄日报的小记者对获奖学生进行了采访。通过本次活动,学生的创造想像思维能力得到了拓展,科技意识得到了激发,科技创新能力得到了实践锻炼,为进一步落实素质教育的实施与发展起到良好的推动作用。

(刘忠付 文/图)



突发事件安全疏散演练

为进一步加强市中区齐村镇渴口中心学校安全教育工作,提高全体教职工及小记者们的安全意识,及对突发事件的自救能力,达到在发生地震时,有能力做到有序、迅速的引导小记者们安全疏散,确保全校师生的生命安全,特举行突发事件疏散演练活动。通过升旗仪式及少先队活动课时间,以大队和中队的集会形式,有组织有计划的开展安全宣传倡议活动。

组织小记者们观看地震防震避震教育有关图片材料;提高小记者们安全自救意识;熟悉应急逃生的方法,熟悉应急疏散路线和集中地点;演练前组织小记者进行疏散

训练。演练坚决做到:安全第一,确保有序,责任明确,落实细节。

各中队能学会迅速编成队,从前门出,为了提高撤离的速度,最好边撤离边组队,形成一个动态组队、撤离的局面。各位辅导员明确其职责。各楼层的保护引导人员在楼梯口、转弯口等指挥小记者安全撤离,确保队伍的安全。

通过安全紧急疏散演练,引导小记者们牢记安全防护知识与逃生自救技能,能够达到有事不慌、积极应对、有效增强小记者们的自我保护能力和提高抗击突发事件的应变能力。

(褚婷婷 周传玉 文/图)

